

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PKI XI. 4. 63 (1270).

ВІСНОК, 28. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 28th, 1929.

No. 63 (1270).

VOL. XI.

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД ПРОГОЛОСИВ ВІЙНУ ФЕН Ю-СЯНОВІ.

ШАНГАЙ, Китай, 25. травня. — Державна рада нанкінського націоналістичного уряду формально проголосила війну проти маршала Фен Ю-Сяна, відомого як "християнського генерала".

ЛОНДОН, 25. травня. — Звідомлення з Шангаю до "Дейлі Мейд" кажуть, що китайський націоналістичний уряд усунув маршала Фен Ю-Сяна зі всіх його постів в уряді й видав приказ арештувати його під замітом знищення залізничні Пенін-Ганков.

Нанкінська правляча кліка закладає також Фен Ю-Сянові непослух центральному уряду, збільшення його армії й отримання 2,500,000 доларів від радянського уряду, з яким він мав підписати тайний договір.

(Історія про отримання 2,500,000 доларів від радянського уряду є вдумана для того, щоб представити Фен Ю-Сяна в очах капіталістичних держав як союзника Радянського Союзу, якого капіталістичний світ повинен поборювати.)

2,500 ДЕЛЕГАТІВ НА ПЯТИМ ВСЕСОЮЗНИМ КОНГРЕСІ РАД.

МОСКВА, 22. травня. — П'ятий Всесоюзний Конгрес Рад відкрився тут вчора при участі 2,500 делегатів, що репрезентують робітників і селян цілого Радянського Союзу.

Михайло Калінін, голова Центрального Виконавчого Комітету, заявив, що закордонне політичне становище Радянського Союзу значно поліпшилося в порівнянні з недавнім минулим.

Від часу останнього конгресу радянський уряд виправляв плани загального розроблення для всіх держав, щоб увільнити народи від тягару

мілітаризму й спасти їх від страхів війни. В той спосіб радянський уряд підніс волю й значення Радянського Союзу в очах робітників, сказав Калінін.

Олександр Ріков, голова Ради Народніх Комісарів, здав звіт в імені радянського уряду.

МОСКВА, 24. травня. — Офіційний комуніст співає, що на приказ Державного Політичного Управління страчено двох високих урядовців і професора Ленінградського Гірничого Інституту за контр-революційну діяльність.

В СЛОВАЧЧИНІ СТРАЙКУЄ 25,000 ЗЕМЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

БРАТИСЛАВА, Чехословацька, 21. травня. — 25,000 земельних робітників у Словаччині вийшли на страйк, який швидко поширюється.

Влада всіма способами переслідує страйкуючих робітників і в страйковий район існує воєнний стан. Жандармерія розбила багато страйкових мітингів і побила робітників. Вона займає цілі села.

Влада заборонила всі публичні мітинги в західній і південній Словаччині. Вечером не видно нікому виходити на вулицю, а днем не вільно збиратися більше як тром особам.

ПРАГА, Чехословацька, 22. травня. — В Кошицях розпо-

чався судовий процес проти циганів-людіт. Акт обвинувачення обіймає поверх 250 сторінок друкованого на машині тексту. Процес підготувався на протязі 16 місяців. На суд поставлено 17 циганів і 2 циганки. Обвинувачують їх у 6 випадках морду, бо за людство на підставі чеських законів не судять.

Всі обвинувачені відмовляються від свого попереднього призначення в морді та в тому, що вони їли вбитих людей. Вони кажуть, що поліція та жандармерія страшенно катували їх, поки не змусили взяти на себе вину, яку поліція приписує їм.

АМАНУЛА ВІТХАВ З АФГАНІСТАНУ.

СИМЛА, Індія, 24. травня. — Аманула, бунтівний король Афганістану, його брат Інаутула, що був короткий час королем після нього, та жінка Аманула Сорія, які прибули вчора до Чаману в Баухістані, відіждуть сьогодні до Бомбею, а звідтам до Європи.

Утеча Аманула та його родичів з Афганістану очевидно означає повний провал його старань відібрати трон, який захопив бандит Баха Сакао і проголосив себе королем Габідулою.

Аманула зрікся трону 14-го січня в користь свого брата

Інаутула, коли проти нього повстали реакційні елементи, що не годилися на введення ним західних реформ.

ВИСЛІД ВИБОРІВ У ПІВНІЧНОМУ ІРЛАНДІ.

БЕЛФЕСТ, Ірландія, 25. травня. — Вислід загальних виборів у північній Ірландії викаazuje, що юніоністи здобули 34 зі всіх 53 місць у парламенті й будуть мати забезпечену більшість. Націоналісти здобули 11 місць, незалежні юніоністи два і лейбористи одне місце.

Конвенція Індустріальної Юнії Голкових Робітників

МОНТРЕАЛ. — Тут відбулася перша краєва конвенція Індустріальної Юнії Голкових Робітників Канади при участі 36 делегатів.

На першій сесії, що розпочалася 11. травня, крім вибору ріжних комітетів, промовляв тов. А. Е. Сміт, генеральний секретар Канадської Робітничої Оборонної Ліги. Він говорив про переслідування робітників у Канаді, як арештування й засудування тов. Арво Ваари, редактора фініландської робітничої газети "Ваанау", і домагався для молодих робітників у Торонто, заборона свободи слова і зборів та недавнє арештування двох молодих товаришів у Монреалі. Канадська Робітничої Оборонної Ліги обороняє всіх робітничих виступів і бореться проти переслідування робітників. Конвенція одоголосно ухвалила резолюцію, в якій закликає юнію та робітників головної індустрії вступати до К.Р.О.Л. і підтримувати її.

Звіт секретаря Залцберга.

На другій сесії здавав звіт тов. Дж. Б. Залцберг, секретар юнії. Звіт докладно представив досягнення, труднощі й недовідки протягом останніх дев'ятих місяців праці, від кої в Торонто відбулася провізорична конференція для організування індустріальної юнії. Звіт змалював також положення в індустрії в цілій країні, яке погіршується для робітників і кредитової юнії не в силі цьому зарадити. Люкалі нової юнії засновано в Монреалі, Торонто й Вінніпегу. Є вже 12 люкалів юнії і вигляди

на майбутнє є добрі. Переважно вже кілька страйків і в більшості випадків вони були успішні. Звіт предкаже цілий ряд пропозицій, які переслано до окремого комітету.

Предложено резолюції.

На третій сесії резолюційний комітет предкаже такі резолюції: протест проти плянаної депортації тов. Джова Фарбі й Сема Ленгаї; одобрення аплікації до Інтернешіонал Інд'ї Трейд Коміті оф Пролетаріат Енд Екшн; організація й домагається для молодих робітників. Предкаже також привітну резолюцію для Трейд-Юнії Освітньої Ліги за її допомогу в організуванні робітників головної індустрії й мобілізуванні ліво-крильського руху в юнії взагалі. В шість місяців промовляв тов. Тим Бак, генеральний секретар Т.Ю.О.Л., який пояснив роль і значення цієї організації в трейд-юнійній русі. Всі резолюції були прийняті одоголосно.

Привіт зі Злучених Держав.

Протягом конвенції наспівали привітні телеграми від ріжних робітничих організацій у Канаді й Злучених Держав. Конвенцію вітав також тов. Луїс Гайман, президент Індустріальної Юнії Трейд Воркерс у Злучених Держав. На закінчення конвенції вбрано ексекутиву юнії. Тов. Макс Шур зівтав вибраній доловою, а тов. Дж. Б. Залцберг генеральним секретарем. Генеральна ексекутивна рада буде складатися з 15 членів і її оідок буде в Торонто.

СТРАЙК У ВЕСТЕРН ГЛОВ ВОРКС.

Тов. М. Долгой, організатор Індустріальної Юнії Голкових Робітників у Вінніпегу, дав таку заяву до нашої газети:

Минулого тижня юнія організувала це одну шапу, де виробляються рукавиці. Шапа Вестерн Глов Воркс хотіла накиннути поштучну роботу катерам, які дотепер працювали тижаєво. В наслідок того робітники вийшли на страйк, який розпочався в суботу рано.

В понеділок рано всі страйкуючі робітники вийшли на пікетову лінію. Хоч власник шапи заявив, що може заповнити місяць іншими робітниками, не було видно нікого, щоб входив до будинку.

Робітники на страйку знають, що це звичайний трик, і вони будуть страйкувати, поки не виборять своїх домагань.

Офіс вінніпегського люкалю юнії знаходиться під ч. 482½ Main St.

ЗАСУДЖЕНО РОБІТНИКА.

МОСКВА. — У Варшаві засуджено робітника Якова Домба на чотири роки тяжкої праці за мниму приналежність до польської Комуністичної Партії. Одиноким "доказом" проти нього було свідчення агента-провокатора, що є на платній службі у поліції.

ГОРТИ ДИКТАТОРОМ ДО СМЕРТИ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 22. травня. — Прем'єр Бетлен заявив, що Горті залишиться диктатором до смерти, бо Угорщина не вибрала ще кандидата на королівський престол. В той час, як приклянутий монархіст свариться між собою, кого покласти на угорський престол, соціалісти протиняються всякому монархічному устроєві. Уступлення диктатора-регента Горті в теле-

рішній час викликало-б велике заворушення в Угорщині. Бетлен каже також, що Угорщина не буде домагатися ревізії Трианонського мирового договору, поки в Європі не настануть кращі й спокійніші часи, бо Угорщина не хоче причинитися до вибуху нових заворушень в Європі.

Товариші! Відновляйте передачу на "Укр. Роб. Вісти"

КОНФЕРЕНЦІЯ ДЕЛЕГАТІВ МАЛОЇ АНТАНТИ ПРОТИ С.Р.С.Р.

БІЛГОРОД, Югославія, 20. травня. — Тут розпочалася сьогодні конференція представників держав, що належать до малої антанти. Міністри закордонних справ Чехословацької, Югославії й Румунії, які всі є учасниками антирадянського воєнного пакту, будуть обговорювати здуку всіх сепаратних пактів між собою в один обов'язуючий договір, звернений проти Радянського Союзу.

Хоч румунський уряд підписав мировий протокол радянського уряду, проте він прилучився також до пакту між Польщею, Чехословацькою та Румунією, що передбачає спільну військову акцію проти Радянського Союзу.

Ходять слухи, що буде порушена справа відновлення дипломатичних зносин з Радянським Союзом, щоб улекшити

відновлення торгівлі. Уважають також, що уряди всіх трох держав стануть на сільних ґрунті з французькими імперіалістами проти італійського імперіалізму та його союзника Угорщини.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. травня. — На конференції держав малої антанти, що тут відбулася, чехословацький міністер закордонних справ Бенеш пропонував, щоб ціла маала антанта визнала Радянський Союз. Румунія заявила, що не згодиться на визнання так догого, поки Радянський Союз не зречеться Бесарабії в користь Румунії. Югославія також була проти визнання.

Держави малої антанти рішили продовжити свій спільний договір, що кінчиться 7-го червня ц. р. Жадних змін у договорі не зроблено.

ЗІ СТРАЙКУ ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У НОРТ КАРОЛАЙНІ.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна. — Уже пораз третій викличено тут з винятого приміщення склад поживи для страйкерів, який утримувала Міжнародна Робітнича Допомога. При помочі страйкерів побудовано власне приміщення, бо власники домовилися виняяти люкаль.

Наймти фабрикантів заявили, що спалить побудоване приміщення за трох днів. Страйкері поставили свою власну варту, яка стереже склад день і ніч.

Висланий до Вашингтону делегації страйкерів відмовлено переслухання в сенаті Злучених Держав. Страйкері прибули

до Нью-Йорку, де пікетували резиденцію одного з власників фабрик, обитих страйкером. У Гастонії настрий серед страйкуючих робітників добрий і боєвий. Потрібна дальша допомога для голодних страйкерів.

АРЕШТ 5 ФРАНЦУЗЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ПАРИЖ, 20. травня. — У Вісенсі відбулася сьогодні велика демонстрація проти приготувань до імперіалістичної війни проти Радянського Союзу. П'ятих комуністів, учасників демонстрації, арештовано.

ДАЛЬШІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 21. травня. — Порядком заборони мітингів урядом, робітники Берліна демонстрували проти убивства 27 їхніх товаришів берлінською поліцією на приказ соціал-демократичного шефа поліції Цергібеля та домагалися його усунення.

Демонстрація відбулася у Франкфуртер Алле в суботу й позначилася гострими сутичками з поліцією.

БЕРЛІН, 22. травня. — Порядком соціал-демократичного шефа поліції Цергібеля про-прогнація з Німеччини Грегора Гросмана, берлінського кореспондента московської "Правди", за його звідомлення про першотравневі події — зівтав завішений на шість місяців пруським міністерством. Гросман вініс апель проти розпорядку Цергібеля минулого тижня.

АРЕШТ ХОРВАТСЬКОГО ПРОВІДНИКА.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. травня. — Не вважаючи на заборону поліції, до Білгороду прибув хорватський провідник Світозар Прибічевич, щоб відати свою хору жінку. Поліція негайно арештувала його й вивезла до малого міста в глибині Сербії. Тепер очікують дальших арештів хорватських провідників.

Помимо гострої цензури, до преси наспівують відомости, що королівська диктатура з кожним днем наживає собі шораз більше ворогів. Приходить час, коли диктатура буде зму-

шена уступити (а цього вона добровільно не зробить), або розпіне страшний терор, щоб втриматися при владі.

ДОПОМОГА ДЛЯ БІДНОТИ.

Сільський Господар і Український виділили зі своїх прибутків 570 тисяч карбованців на кооперування бідноти. Місцеві сільсько-господарські та кредитові спілки й товариства відраховуватимуть для цього-ж 15 процентів із своїх прибутків. На ці кошти кооперується 351,000 бідняцьких господарств на Україні.